
KLAUZÁL TÉRREL KAPCSOLATOS 

LAKOSSÁGI ATTITŰDÖK 

VIZSGÁLATA



A VÁLASZADÓK DEMOGRÁFIAI 

JELLEMZŐI



A kérdőívre 381 válasz érkezett, 299-en

erzsébetvárosiak, 82-en pedig nem 7. kerületi

lakosok. A nem erzsébetvárosi válaszadók között

lényegesen magasabb a férfiak aránya (57%).
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Az erzsébetvárosi válaszadók

fiatalabbak, mint a nem Erzsébetvárosban

lakók. Előbbi csoportban a 31-50 évesek

aránya 54%, míg utóbbiak esetében 42%.

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

18-30 éves 31-50 éves 51-65 éves 65 év felett

Korcsoportok szerinti megoszlások

TOTAL % ERZSÉBETVÁROSI % NEM ERZSÉBETVÁROSI %



Iskolai végzettség tekintetében a

válaszadók között a lakóhely nem

differenciál. 10-ből 8 válaszadó

felsőfokú végzettséggel rendelkezik.
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A KLAUZÁL TÉR HASZNÁLATA



Az erzsébetvárosi válaszadók háromnegyede Klauzál tér környékén

lakik, 8-9%-uk pedig főként csak áthalad a területrészen, vagy

ügyintézések/vásárlások miatt kötődik a térhez. A nem kerületi

válaszadók 45%-a tér közelében dolgozik, vagy üzemeltet

vállalkozást, többségük pedig alkalmanként látogatja a Klauzál

teret.

Milyen minőségben kötődik elsősorban a Klauzál térhez és közvetlen 

környékéhez?
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A helyben lakó válaszadók kétharmada vásárlás miatt

érkezik a térre, de harmaduk csak áthalad a téren. A

nem helyiek legjelentősebb hányada (44%) főként

munka vagy tanulás miatt érkezik a térre. De

jelentős az éttermek, kávézók (35%) és a

Vásárcsarnok (33%) látogatása is.

Mi a fő célja, amikor a Klauzál térre vagy környékére látogat?
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Az összes válaszadó kétharmada naponta megfordul a

téren, de a helyi lakosok értelemszerűen gyakrabban

intézik ügyeiket az adott területen. A tér legsűrűbb

időszaka a délután 12 és 18 óra közötti időszak (a

kérdőívet kitöltők 75%-a ebben az időszakban

tartózkodik a területen). A legtöbben (68%) gyalog

érkeznek.
Milyen gyakran jár a Klauzál térre?

Mely napszak(ok)ban tartózkodik legjellemzőbben a Klauzál téren és környékén? 

Hogyan szokott leggyakrabban a Klauzál térre és környékére érkezni?
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A KLAUZÁL TÉRREL 

KAPCSOLATOS ATTITŰDÖK



Alapvető ellentmondás mutatkozik a helyi és a nem helyi lakosok

között. Míg a kerületben élők 60-60%-a szerint a tér zsúfolt és

elsősorban a turistákat szolgálja ki, addig a nem

erzsébetvárosiak ezt kevésbé érzik, ők sokkal inkább a tér

napközbeni biztonságosságát, erős identitását és pezsgő

kulturális életét emelik ki.

Mennyire ért egyet az alábbi állításokkal a mai Klauzál térre és környékére vonatkozóan! (4-5 értéket 

adók aránya)
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A Klauzál térrel kapcsolatos alapattitűdök (ötfokú skálán a 4-5 értéket adók aránya)
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Az összes válaszadó háromnegyede inkább, vagy teljes mértékben

támogatja a térrel kapcsolatos önkormányzati célokat (5 fokú

skálán 4-5 értéket adtak). Ezen belül a helyiek 50, míg a nem

kerületiek 60%-a teljes mértékben támogatja a kerület

vezetésének stratégiai céljait.

Az Önkormányzat stratégiai célja, hogy a Klauzál-negyed Budapest egyik kulturális és gasztronómiai 

központja legyen. Ön

összességében mennyire támogatja ezt a jövőképet?
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A Klauzál tér kulturális és gasztronómiai központtá tételének támogatottsága
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A helyi válaszadók a Klauzál teret és környékét egy rendezett, biztonságos

térként képzelik el, míg a nem kerületiek egy tiszta, biztonságos, vonzóbb

kulturális célhelyszínkét. A tér vonzóbbá tételének elsődleges ismérve a

folyamatos tisztaság fenntartása; a helyiek 80, a nem kerületben élők 74%-a

jelölte meg ezt az ismérvet alapfeltételként. A kerületiek ezen felül a tér

rendezettségét, közbiztonságát javítanák és csökkentenék a zsúfoltságot és

a zajt.

Az alábbiak közül melyek tennék Ön számára vonzóbbá a Klauzál teret és 

környezetét?
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A „vonzó" Klauzál tér ismérvei (ötfokú skálán a 4-5 értéket adók aránya)
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GYALOGOSKÖZPONTÚSÁG ÉS 

FORGALOMCSILLAPÍTÁS



A Vásárcsarnok előtti terület gyalogosbaráttá tétele magasan támogatott,

bár a nem helyiek körében ez az elképzelés valamivel szimpatikusabb, mint

a kerületi lakosoknál. Tízből hat erzsébetvárosi inkább, vagy teljes

mértékben támogatná a változtatást, míg a nem helyi lakosok háromnegyede.

A válaszadó kerületiek harmada, inkább nem, vagy egyáltalán nem támogatja

a tér gyalogosbaráttá tételét.

A tervek között szerepel a Vásárcsarnok előtti terület gyalogos-központú főtérré alakítása. Ez 

lehetőséget adna a Vásárcsarnok

jobb bekapcsolására a tér életébe. Mennyire támogatná ezt a változást?
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A vásárcsarnok előtti terület gyalogosbaráttá tételének támogatottsága
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A Klauzál térrel és környékével kapcsolatban a legszélesebb egyetértés a közterületek 

karbantartásának és tisztaságának fontosságában van, különösen az erzsébetvárosiak 

körében.

Mindkét csoport számára kiemelt prioritás a zöldfelületek növelése és a közterek 

átfogó felújítása, amelyek stabilan a legfontosabb fejlesztések között szerepelnek.

A nem erzsébetvárosiak következetesen magasabb arányban támogatják a gyalogos- és 

kerékpárosbarát beavatkozásokat, valamint az alapvető városi komfortelemek (padok, 

illemhelyek, ivókutak) fejlesztését.

Mennyire tartja fontosnak az alábbi fejlesztéseket a Klauzál téren és a környező utcákban?
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A Klauzál és a környező utcák fejlesztési elemeinek fontossága (ötfokú skálán a 4-5 

értéket adók aránya)
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A forgalomcsillapítással kapcsolatban ugyanaz a mintázat rajzolódik ki,

mint a terület gyalogosbaráttá tételével kapcsolatban: magasan támogatott,

bár a nem helyiek körében ez az elképzelés valamivel szimpatikusabb, mint

a kerületi lakosoknál. A kerületiek 36%-a azonban inkább nem, vagy

egyáltalán nem támogatja a tér gyalogosbaráttá tételét.

A negyed élhetőségének javítása érdekében elindult a környék forgalomcsillapítása. Mennyire támogatja a 

környék forgalomcsillapítását és gyalogosbarát átalakítását?
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A környék forgalomcsillapításának támogatottsága
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A forgalomtechnikai beavatkozások megítélésében a mindennapi rendet és élhetőséget

javító intézkedések élvezik a legszélesebb támogatást mindkét csoport körében.

Kiemelkedően magas az egyetértés a vadparkolás felszámolásában és az ellenőrzés

szigorításában, valamint az itt élők behajtásának és parkolásának biztosításában –

utóbbi különösen a helyiek számára kulcskérdés. A nem erzsébetvárosiak következetesen

nyitottabbak a térhasználatot átalakító megoldásokra, például a védett övezet

kialakítására, a sétálóutcák utcabútorozására és a vendéglátóhelyek szabályozott

kitelepülésére. A taxiforgalom korlátozása és a fizikai forgalomcsillapítók

alkalmazása inkább megosztó, mindkét csoportnál 50% körüli támogatottsággal.

Kérjük, értékelje, mennyire tartaná támogatandónak az alábbi forgalomtechnikai megoldásokat a Klauzál 

tér tágabb környezetében! ?
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A Klauzál tér és a környező utcák forgalomtechnikai megoldásainak támogatottsága (ötfokú 

skálán a 4-5 értéket adók aránya)
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ELÉGEDETTSÉG A KLAUZÁL 

NEGYEDDEL



Az üzletekkel és szolgáltatásokkal való elégedettség összességében

alacsony, egyik vizsgált dimenzióban sem éri el a 40%-ot egyik csoportnál

sem. A legnagyobb elégedetlenség az árak szintjéhez kapcsolódik, ami mind

a helyiek, mind a nem erzsébetvárosiak körében kiemelkedően alacsony

értéket mutat. A kínálat változatosságát és a mindennapi igények

kielégítését csak minden negyedik válaszadó érzi megfelelőnek, ami

különösen a helyi lakosság számára problematikus. Relatíve a

szolgáltatások minőségét ítéltetik meg a legkedvezőbben, de ez sem jelent

valódi elégedettséget, inkább egy gyenge középszintet.

Mennyire elégedett a Klauzál-negyedben jelenleg elérhető üzletekkel és szolgáltatásokkal?
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értéket adók aránya)
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A hiányérzet elsősorban a mindennapi élethez kötődő, megfizethető és

funkcionális szolgáltatásoknál jelenik meg, nem pedig a kulturális vagy

javító jellegű kínálatnál. Mindkét csoport legnagyobb arányban termelői

boltot, megfizethető étkezési lehetőségeket, valamint alapvető ellátást

biztosító üzleteket (élelmiszerbolt, posta–banki szolgáltatások) hiányol.

A helyiek erősebben jelzik a napi bevásárlást és ellátást segítő funkciók

hiányát (szupermarket, drogéria), míg a nem erzsébetvárosiak valamivel

nagyobb arányban hiányolnak minőségi vendéglátást és könyvesboltot.

Az alábbi üzlet- és szolgáltatástípusok közül melyikből van leginkább hiány a negyedben? (Maximum hármat 

jelöljön meg!)
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A kulturális–gasztronómiai profilt erősítő szolgáltatások

előnyben részesítését összességében többen támogatják, mint

ellenzik, különösen a nem erzsébetvárosiak. A helyben élők

viszont jóval óvatosabbak: sokan tartanak attól, hogy ez az

irány a mindennapi, számukra fontos üzletek háttérbe

szorulásával járhat, ezért csak feltételekkel elfogadható

számukra.

Mennyire ért egyet azzal, hogy az önkormányzati tulajdonú üzlethelyiségek bérbeadásának pályázati 

feltételei előnyben részesítsék a negyed kulturális-gasztronómiai profilját erősítő szolgáltatásokat?
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A Klauzál negyed kulurális-gasztronómiai profiljának támogatottsága
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Az önkormányzati tulajdonú üzlethelyiségek esetében a mindennapi életet

kiszolgáló, funkcionális szolgáltatások a leginkább kívánatosak, mind a helyiek,

mind a nem erzsébetvárosiak körében. A legmagasabb értékelést a kisiparos

műhelyek, termelői–kézműves boltok és a megfizethető étkezési lehetőségek kapták,

ami erős lakossági orientációt jelez. A nem erzsébetvárosiak következetesen

nyitottabbak a közösségi, kulturális és „élményalapú” funkciókra (lokális

vendéglátás, galéria, programhelyszín), míg a helyiek inkább az ellátást és a

praktikumot részesítik előnyben. A street food és a kifejezetten trendi,

divatjellegű funkciók mindkét csoportnál a lista végén szerepelnek.

Mennyire tartaná kívánatosnak az alábbi szolgáltatástípusok megjelenését 

önkormányzati tulajdonú helyiségekben?
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A VÁSÁRCSARNOK JELENLEGI ÉS 

JÖVŐBENI FUNKCIÓI



A Klauzál téri Vásárcsarnok elsősorban a helyben élők mindennapi

intézménye: az erzsébetvárosiak közel kétharmada hetente legalább egyszer

látogatja. A nem erzsébetvárosiak körében a használat jóval

alkalomszerűbb, náluk jellemzően havi vagy ennél ritkább látogatás

dominál. Ez a különbség világosan mutatja, hogy a vásárcsarnok a helyiek

számára alapfunkciót lát el, míg a nem helyiek inkább kiegészítő, eseti

célpontként tekintenek rá. A fejlesztéseknél ezért különösen fontos, hogy

a mindennapi használhatóság ne sérüljön a látogatói funkciók erősítése

mellett.

Milyen gyakran látogatja a Klauzál téri Vásárcsarnokot?
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A Vásárcsarnok jelenlegi kihasználtságával inkább elégedetlenség jellemző,

különösen a nem erzsébetvárosiak körében, ahol a negatív értékelések

aránya kifejezetten magas. Ezzel párhuzamosan erős a nyitottság a

megújulás irányába: mindkét csoport többsége támogatja, hogy a hagyományos

piaci funkciók mellett gasztronómiai és közösségi elemek is megjelenjenek.

A nem helyiek körében ez a jövőkép különösen vonzó, míg a helyiek

valamivel óvatosabbak, de körükben is a támogatás dominál.

Mennyire elégedett Ön a Klauzál téri Vásárcsarnok jelenlegi kihasználtságával? Ön mennyire ért egyet 

azzal, hogy a Vásárcsarnok jövőjét egy multifunkciós hasznosítás jelentheti, ahol a hagyományos piac 

mellett gasztronómiai és közösségi események is helyet kapnak?
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A vásárcsarnok multifunkcionális 

hasznosításának támogatottsága

ERZSÉBETVÁROSI % NEM ERZSÉBETVÁROSI %



A megújult Vásárcsarnokkal kapcsolatban mindkét csoport elsősorban a

hagyományos piaci és lakossági funkciók megőrzését várja el, ezek kapták a

legmagasabb támogatottságot. A termelők piaca és a helyi lakosokat

kiszolgáló alapszolgáltatások kiemelkedően fontosak, különösen az

erzsébetvárosiak számára. A közösségi és kulturális funkciók iránt is

jelentős a nyitottság, de ezek támogatottsága alacsonyabb, főként a

helyiek körében, míg a nem erzsébetvárosiak erősebben preferálják a

közösségi terek, családi programok és rendezvények megjelenését.

Mennyire látná szívesen az alábbi funkciókat a megújult Vásárcsarnokban?
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A megújuló Vásárcsarnok funkcióinak preferencia sorrendje (ötfokú skálán a 4-5 értéket 

adók aránya)
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